

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 5 августа 1975 года

№ 94 (3109)

Для выхода
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.

◆ ПЛАН ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

ЗАВЕРШИМ СЕНОКОС ДО НАЧАЛА УБОРКИ!

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Сведения на 4 августа с. г.

В первой колонке цифр — заготовлено сена и сенажа, во второй — витаминно-травяной муки (в процентах к заданию).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	104
«Моховский»	81
«Салаирский»	60
«Н.-Пестеревский»	58
«Рассвет»	50
«Горский»	49
«Степной»	47
«Пермаковский»	46
«Илюшинский»	46
«Новый»	39
«Родина»	39
«Бачатский»	38
«Беловский»	23
Птицефабрика	—

КОЛХОЗЫ:

«Кузбасс»	67
«Правда»	64
Им. Ильича	62
Им. 21 партсъезда	54
«Сибирь»	42
«Россия»	35
По району	51

На вчерашний день в районе ставка заготовлено 40659 тонн сена и сенажа, 2136 тонн витаминно-травяной муки. Отрадно отметить, что колхоз «Кузбасс», ранее замыкавший сводку, вышел вперед. Из пятидневки в пятидневку уверенно лидирует колхоз совхоза «Моховский».

По-прежнему в районе ставка делается на сенаж. Однако в колхозе «Сибирь», совхозе «Беловский» заложено лишь по пятьдесят тонн, в колхозе же «Россия»... десять тонн. А ведь специалистами названных хозяйств известно, что именно темпы заготовки сенажа являются основой для получения высококачественного корма.

Сегодня общественное животноводство, в расчете на уловенную голову, обеспечено лишь 7,4 центнера всех видов кормов. Чтобы обеспечить нормальный рацион, необходимо производительность увеличить почти вдвое.

Нынче в хозяйствах района широким фронтом развертываются подготовка к уборке зерновых. Именно до начала стадии, которая потребует дополнительные нагрузки, рабочие руки, следует закончить с сенокосом. За последнее время в притаежных зонах прошли дожди. Нужно использовать каждый погожий час для просушки массы. Как правило, сено необходимо спрессовать. Это позволит в значительной степени уменьшить затраты на транспортировку, сохранив в достаточном количестве питательные вещества. Также нужно своевременно обратиться к тем зерновым, которые подвергались жестокой летней засухе. Масса, полученная со строго выделенных площадей, должна пойти только на сенаж.



На снимке — передовой механизатор совхоза «Моховский» Михаил Васильевич Marin.

На сгребании сена он постоянно перевыполняет

задание. И в том, что звено П. Серебренникова,

в котором он трудится, является передовым на

сеноуборке, есть вклад и Михаила Marina.

Фото А. Зяблицева.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

В нашем хозяйстве на заготовке сена ежедневно трудятся более пятидесяти человек из ЦЭММ, вагонного депо, районного узла связи других организаций. Работают они в притаежной и таежной зонах, готовя корм для общественного животноводства.

Наилучших результатов добились труженики управления рекультивации. На их счету более сорока тонн засыпированного сена, которое в ближайшее время будет доставлено на фуражный двор.

Правление колхоза выделило для них технику: пресс-подборщики, копнообразователи. Все это ускоряет заготовку сена.

А. КОСТИН,
секретарь парткома колхоза им. 21 партсъезда.

НАЧАЛАСЬ УБОРКА ГОРОХА

Первыми в совхозе «Рассвет» на гороховое поле вывели свои комбайны, снабженные жатками ЖБА-3,5, комбайнеры первой фермы. В тот же день приступили к косовице гороха механизаторы второй и четвертой ферм. Косовицу ведут шесть жаток. На сегодняшний день в валки уложено 77 гектаров этой культуры из 454 гектаров уборочной площади.

Не сегодня-завтра комбайнеры начнут подборку и обмолот гороха.

И. НАДЕЕВ, главный агроном.

ЗА ДЕНЬ — 200 тонн

Хорошо потрудились в прошлое воскресенье на заготовке сенажа механизаторы колхоза имени Ильича. В этот день они заложили 200 тонн ценного корма.

Использовали для этой цели, говорит председатель колхоза И. Н. Колбухов, все имеющиеся возможности. В ход пустили шесть измельчителей. На транспортировке зеленой массы работало двенадцать колесных тракторов, снабженных прицепными тележками, шесть привлеченных машин. Косили сеянцы травы. Трудились каждый за двоих. Суточное задание по заготовке сенажа колхоз значительно перевыполнено.

Полным ходом идет заготовка травяной муки. В этом году решено заготовить 400 тонн этого ценного корма.

Успешно завершена работа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе

ПОДПИСАН ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ АКТ

Хельсинки. 1 августа в зале пленарных заседаний Дворца «Финляндия» в торжественной обстановке состоялась церемония подписания Заключительного акта.

От имени Союза Советских Социалистических Республик подпись под документомставил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev.

Заключительный акт подписывают и другие высшие руководители государств.

Коллективную акцию, которая не только окажет плодотворное влияние на жизнь европейских народов, но и станет важным вкладом в дело укрепления всеобщего мира, все присутствующие в зале встречают горячими аплодисментами.

Президент Финляндской Республики У. К. Неконен выступает с заключительным словом.

Весь зал стоя, бурными продолжительными аплодисментами, приветствует успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Его участники сердечно поздравляют друг друга с этим историческим событием.

Настрой — боевой

Рабочие Бускусанского щебзавода готовят достойную встречу XXV съезду Коммунистической партии. Они ежемесячно перевыполняют производственное задание. С начала года ими уже произведено почти 527 тысяч кубометров щебня при плане 492 тысячи кубометров.

Значительно лучше пошли дела и с реализацией готовой продукции. Правда, план по отгрузке с начала года пока не выполняется, но задание июля уже перекрыто почти на четыре процента. В минувшем месяце отправлено потребителям 193 тысячи кубометров продукции вместо необходимых 186 тысяч кубометров.

В воскресенье щебзаводцы отметили свой праздник — Всесоюзный день железнодорожника. Председатель завкома профсоюза Г. С. Стоянов поздравил односельчан с этой знаменательной датой, пожелал им успехов в работе и счастья в жизни, а старший инспектор отдела кадров З. И. Федорова зачитал приказ директора завода о поощрении победителей социалистического соревнования.

В торжественной обстановке были названы лучшие по профессии и передовики производства. Среди них подборщики Виктор Васильевич Токарев, машинист экскаватора горного цеха Виктор Александрович Решетов, кочегар Галина Васильевна Брушунова, рабочие других цехов.

Затем начался праздник. Особенно порадовала щебзаводцев игра команд волейболистов, которая проходила между рабочими цехов. Обладателями кубка стали шоферы АТХ.

Девиз щебзаводцев: «Трудиться с наибольшей отдачей». И они его выполняют.

Н. БОРТНАЯ, экономист щебзавода.

ХОРОШИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Итог работы за семь месяцев 1975 года второй бригады Инской птицефабрики, возглавляемой Александром Дмитриевичем Максименко — 152,4 яйца на курицу-несушку. Это значительно выше общесоюзного результата. В достигнутом успехе большая заслуга лучших птичников Н. И. Конышевой, Т. В. Кеер, В. С. Штеймиллер, В. И. Добариной.

В целом коллектив птицефабрики идет с перевыполнением плана и по яйценоскости и по реализации яиц. План по продаже мяса государству выполнен на 115 процентов.

Л. ЗИМИНА.

ДЛЯ КАМСКОГО АВТОГИГАНТА

Новокузнецк. Первую опытную партию специальных сплавов для КамАЗа отгрузил коллектив Новокузнецкого алюминиевого завода.

— Сроки для освоения технологии спецсплавов, — сказал главный инженер завода В. Зорин, — были сжатыми. Из нашего металла на КамАЗе будут отливать «сердце автомобиля» — двигатели.

На передний край страды

География выступлений агитпоезда Старобачатского районного Дома культуры весьма обширна. Самодеятельные артисты побывали с концертами на переднем крае «зеленой жатвы» у косарей совхозов «Рассвет» и «Родина», в колхозах «Кузбасс», имени Ильича, имени 21 партсъезда. И где бы ни появились энтузиасты культуры, везде они — желанные гости. Ведь как приятно в короткие минуты отдохнуть послушать задушевную песню или посмотреть заигрывательный танец.

Вместе с энтузиастами культурного фронта приезжают в поле битвы и работники торговли. Прямо на месте можно сдать в ремонт одежду и обувь, побриться, постричься, приобрести необходимые товары.

Агитпоезд будет обслуживать механизаторов до окончания уборочной кампании.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

К первому звонку

Ленинград. Не за горами начало занятий в школе. Ленинградские полиграфисты позаботились о том, чтобы к первому звонку в портфелях ребят лежали новенькие учебники. Они досрочно выполнили ответственный заказ, изготовив около шести миллионов экземпляров учебников.

На большинстве книг будущие школьники крупнейшего в Ленинграде полиграфического предприятия — «Печатного двора» — имени А. М. Горького. Уже подготовлены учебники национальных школ РСФСР.

И ТИШЬ, И ГЛАДЬ

В колхозе «Россия» недооценивают массово-политическую работу

Возле конторы правления колхоза «Россия» на высоком флагштоке полощется на ветру красный вымпел. Но напрасно искать, в честь кого и за что он поднят. Это нигде не обозначено. Рядом с флагштоком показатели соревнования между колхозами «Россия» и «Сибирь». Но цифры все относятся... к 1974 году. Да и то у лиц, ответственных за их ведение, хватило духу только на то, чтобы графу «фактически выполнено» заполнить лишь за первый квартал. В «Показателях соревнования ферм» цифры несколько «поновее»: они отражают состояние дел на двадцать пятое число прошлого месяца. Здесь же висит Доска почета. Но она пуста. Лишь чья-то детскими руками мелом шаловливо исчеркана ее разными рожицами.

В коридоре конторы в

часть тракториста А. Д. Зайцева висят «Молния», в которой сообщается, что он трудится отлично. А где, когда, сколько сделал — ничего не известно. Здесь же под броским заголовком «Вчера на полях и фермах колхоза работали лучше всех» — список дюйрок, механизаторов. А когда это «вчера», чего и сколько они сделали — остается тайной. И «Молния», и этот список — явно дежурные украшения, пригодные на все дни года.

Не стоит большого труда догадаться, что представляется из себя наглядная агитация на фермах, если она имеет такой вид в конторе центральной усадьбы.

Разговариваем с секретарем парткома Константином Петровичем Краливицким, его заместителем Николаем Александровичем Гудиным, который непосредственно от-

вечает за идеологическую работу, членом парткома Т. Зайцевым. Никто из них не смог рассказать, когда, в каком аспекте обсуждалась вопрос о массово-политической работе на время заготовки кормов на партийном собрании или на заседании парткома.

Тов. Гудин, когда шел с ним разговор, долго рылся у себя в столе, наконец, из-под груды железок (он — заведующий мастерской), вытащил сложенные вчетверо листки. Это были постановления бюро РК КПСС, районный план массово-политической работы на сенокосе, тематика лекционной пропаганды, разработанная в областном комитете партии.

— Вот получили мы эти бумаги, — объясняет т. Гудин, — все собирались их обсудить, да так и не собрались.

В колхозе нет ни полити-

форматоров, ни агитаторов. Народный контроль, который возглавляет Владимир Иванович Землянухин, не проявляет признаков жизни. Коммунисты ни разу его не заслушивали.

Товарищеский суд бездействует, хотя, как сообщали в бухгалтерии, допущено более семидесяти прогулов.

Странно рассказать о колхозном Доме культуры. Директор его Надежда Александровна в своем деле не новичок, работает умно. В прошлом году по коллективу, которым она руководит, разнялись другие. Колхозная агитбригада была частым гостем у своих племенников, часто ездила в колхозы «Сибирь», им. Ильича. В ДК и сейчас хранятся прошлогодние сценарии, написанные от руки. Они злобивны, остры, написаны грамотно. Хранятся и прошлогодние «Боевые листки», «Молнии».

— А нынче?

— Нынче нет агитбригады, — вынужденно признается т. Андрюса. — В поле никто не бывает, «Боевых листков» нет. Библиотекарь даже не знает, где ксят.

Так теряется боевая слава, когда нет партийного глаза.

Сейчас центр битвы за корма для животноводства переместился в притающую зону. Но там еще ни разу не побывали ни партийные руководители колхоза, ни работники культуры.

— Там и выработка, и нормы — вст темно — довольно метко сказал о ходе соревнования в той местности шефер Константин Симонов.

Положение явно нетерпимое. А сейчас и секретарь партийной организации, и секретарь комсомольской организации, и директор Дома культуры — все в отпуске. Это в горячую летнюю пору!

Колхоз «Россия» по темпам заготовки кормов с видимым постоянством все время замыкает сводку.

— Нас ждет тяжелейшая зимовка. Вся надежда на сено, — говорит председатель правления Михаил Иванович Журавлев. — А застоговано всего чуть больше пяти частей потребного количества.

Назадось бы, в таких условиях у партийно-хозяйственного актива должен быть особо боевой настрой. Но в колхозе «Россия» этого не видно.

И. ЧЕРНОВ.

БЕРЕЧЬ КООПЕРАТИВНОЕ ДОБРО

**С собрания уполномоченных пайщиков
райпотребсоюза**

ни ее на этой должности рассматривалась на собрании пайщиков, которые вынесли решение оставить на работе. И как результат такая «забота» крупная недостача. А ведь повод для увольнения Исаикиной был значительный: выручку сдавала несвоевременно, за прилавком часто находилась в нетрезвом виде, лимит товарных остатков завысила почти в три раза. Явное нарушение трудовой и производственной дисциплины. Правление же потребительского общества не сделала для себя выводов, не оценило критически сложившуюся обстановку.

Обеспечение сохранности кооперативной собственности — дело государственной важности. Оно не терпит небрежности, халатности. Однако, как сказал заместитель начальника РОВД К. М. Аглиулин, руководители рабочих групп притупили бдительность, самоустранились от этой работы. Ревизии зачастую проводятся некачественно и некомпетентными лицами, причины и условия, порождающие хищения, растрахи глубоко не вскрываются и не анализируются. Бухгалтерский аппарат слабо следит за своеевременностью и полнотой оприходования ценностей. Хорошую помощь в этом деле, подчеркнул докладчик, может оказать общественность. Следует только в каждом коллективе создать атмосферу нетерпимости любым фактам посягательства на народное добро, улучшить деятельность комиссий кооперативного контроля, быстро реагировать на замечания и устранять их.

Председатель Пермяковского сельсовета А. Н. Ва-
сютков, инструктор отдела кадров Гурьевского рабочего коллектива А. И. Пинаева, председатель Менчерепского рабочего коллектива Э. Г. Великого в своих выступлениях говорили о работе с кадрами. Положительный опыт в этом деле накоплен во многих кооперативах. Тем не менее еще не изжиты серьезные недостатки, особенно в работе с молодежью.

Нередко на материально-ответственные должности назначаются люди, скомпрометировавшие себя на прежней работе, без достаточной

преверки. В том же Менчерепском рабочем продавце не прошла аттестационную комиссию и приняла магазин. А когда случилась растрата, то ее заменить просто было некому. За два года рабочий не направил на учебу ни одного человека. В Черемшанке принят продавец Атюшкина, ранее работавшая весовщицей в колхозе. Практическое обучение прошло за 25 дней, ценности приняла за день. Принята без аттестации квалификационной комиссии РПС. И результат налицо. Атюшкина 26 жителям села раздала товары в долг. Видимо, руководители Пермяковского рабочего заились целью «вырастить» еще одного растратчика.

Анализ показывает, сказали докладчики, что растраты и хищения чаще всего бывают там, где грубо попираются требования по вседневного контроля за деятельностью магазинов, где нарушается принцип подбора кадров, принципа общество-массового контроля, где нет должного бухгалтерского учета, на низком уровне контрольно-ревизионная работа. Следует также поднять роль бухгалтеров, постоянно воспитывать их в духе непримиримости и высокой принципиальности в борьбе с растратами и недостачами.

Важно, чтобы члены кооперации на своих собраниях обсуждали кандидатуры заведующих магазинами, избирали лучших и отстраивали от работы не оправдавших доверие.

В дальнейшем развитии кооперативной собственности, повышение экономических показателей призваны внести свой вклад комиссии общественно-массового контроля. Ведь именно на них Уставом потребкооперации возложена обязанность бороться с бесхозяйственностью и злоупотреблениями. Эта работа разнолика. Ее не уложить в рамки ревизий и инвентаризаций. Прежде всего она предлагает воспитание людей. Работу по обеспечению сохранности нельзя сводить только к внезапным ревизиям, крепким замкам, администрированию и уголовной ответственности. Здесь требуются серьезные предупре-

дательные меры. Речь идет о том, чтобы организовать действительно всенародный поход против всякого рода проявлений бесхозяйственного, нерадивого отношения и посягательств на кооперативное добро. Однако применяемые на местах методы и средства борьбы с расхитителями, профилактическая работа до сих пор не дали ожидаемого результата. Некоторые руководители, особенно Бачатского, Пермяковского, Менчерепского рабочих, вели ее поверхностно и формально.

Нет нужды говорить о важности и своевременности проведения инвентаризаций. Но до сих пор трудно найти мероприятие, которое бы выполнялось с таким количеством нарушений и ошибок. Руководители кооперативов нередко сами препятствуют проведению инвентаризаций, ссылаясь на то, что, мол, нет квалифицированных ревизоров, или может быть сорван план товарооборота. Но можно ли считать подобные доводы оправданием? Ответ должен быть один: нет.

Одной из причин, способствующих в ознакомлению растрат и недостач, является наличие сверхнормативных товарных остатков в предприятиях торговли. В книжном магазине села Ново-Переверстово остатки составляли 10000 рублей вместо 3000 по норме. Если бы магазин имел остатки в пределах нормы, то отсутствие товара было бы обнаружено при инвентаризации самим продавцом или руководителем торгового объединения и недостачи в 1700 рублей могли и не быть. Выше допустимого были товарные остатки у продавцов Семиной и Исаикиной. Всего же по системе

райпотребсоюза насчитываются 30 магазинов, имеющих большие сверхнормативные остатки. Это 20 процентов всех торговых предприятий. Такое ненормальное положение и в распределительных складах. Правда, в последнее время правление райпотребсоюза провело ряд мероприятий, направленных на нормализацию товарных запасов, но этого явно недостаточно.

Далее П. П. Ломов подразумевался остановился на вопросе сохранности материальных ценностей, разумного маневрирования ими. Необходимо активизировать движение за бережливость и экономию, включать пункты экономии в индивидуальные социалистические обязательства.

О том, как борется за сохранность ценностей коллегиальный хозяйственного магазина села Мохово, рассказал заинтересовавшая В. С. Мудриченко.

На собрании выступили заместитель председателя областного потребсоюза В. П. Ванин и первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов, которые отметили, что правления райпотребсоюзов, потребительских обществ еще недостаточно работают, чтобы повысить чувство ответственности за порученное дело каждого работника торговли, приблизить обслуживание к нуждам села.

По обсуждаемому вопросу собрание приняло исчерпывающее постановление.

Собрание рассмотрело организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу выведены из состава правления и освобождены от занимаемой должности главный бухгалтер райпотребсоюза Д. Р. Яковлев и заместитель председателя райпотребсоюза по кадрам Н. С. Фоменко. Введены в состав правления главный бухгалтер К. А. Гришин и заместитель председателя правления по кадрам Г. Д. Яковенко.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.



НА СНИМКЕ: ударники коммунистического труда университета № 2 г. Москвы — Ю. Майорова, В. Королева, В. Дадашев, Г. Третьякова и К. Фетисова (слева направо).
Фото В. МАСТЮКОВА. (Фотохроника ТАСС).

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ШОФЕР КОВАЛЕВ

ПАВЛА Ивановича Ковалева в совхозе «Ново-Пестеревский» знают все, хотя человек он у нас и новый. Привлекает он к себе окружающих: то ли добрым сердцем, то ли спокойным характером, то ли отзывчивостью. Вот и ребята сразу прониклись к нему уважением, видно почувствовав в этом человеке хорошего друга. И Павел Иванович с удовольствием готов помочь им.

Попросили однажды ребята дядю Пашу отвезти их на самое дальнее озеро. И он, улыбнувшись, сказал: «Хорошо. Вот освобожусь». А вскоре довольные девчонки и мальчишки сидели в кузове. Машина катила по дороге, змейкой пролегшей через поля. «Пассажиры» запели веселую песню о картошке, и улыбка тронула губы водителя. Может, он в эту минуту вспомнил свое детство, когда вместе со сверстниками бегал по улицам своего села. Но как бы ни были увлекательны ребяческие игры, Павел никогда не забывал, что надо помогать дома родителям: ведь трудно им приходилось — семья большая. Да, деревенский мальчишка рано узнал труд. В 1940 году, когда было ему 15 лет, стал работать в колхозе. Мать с гордостью смотрела на сына: «Помощник!»

Жизнь, казалось, начинала входить в свою колею, но словно гром пронеслось над страной короткое слово «война». Дохнула она своим дыханием и на тихую сибирскую деревушку. Ушли на фронт парни, мужчины. Защищали Родину и два старших брата Павла. А он помогал им в тылу, и как все мальчишки рвался на фронт. В феврале 1943 года его желание было удовлетворено — Ковалев попадает на передовую, где сначала сражается на втором Украинском, а затем втором Прибалтийском фронтах. Но долго воевать ему не пришлось, в январе 1944 года молодого солдата ранило в бок под Витебском. Четыре месяца госпитализированы были вернуться в действующую армию.

А в родной Хакасии дел

было невпроворот. И снова Павел принимается за работу. Пашет, сеет, убирает хлеб — делает все возможное и невозможное, чтобы чуть полегче стало женщинам-крестьянкам. Сколько пришлось перенести, сколько увидеть... А время шло. Вот и победный салют прогремел над страной. Началось мирное восстановление народного хозяйства. С еще большим воодушевлением трудится Павел Ковалев. Какую бы работу ему ни поручили, выполняет всегда вовремя и хорошо.

Послевоенные годы памятны встречей с веселой тоянской девушкой, ставшей позднее его женой. Радовался Павел семье, любовался подрастающими детьми и, казалось, что счастью не будет конца. Но черным вороном распласталось над ним горе. Потеря сына, а потом жены прибавили седины в голове. Но отчаяться нельзя было: маленькой Катерине нужны забота и ласка. И отходило постепенно сердце Павла, теплели глаза. Очень счастливым в его жизни стал 1963 год, когда медицинская комиссия разрешила ему работать шофером. Какая это была радость: ведь руки давно тянулись к рулю!

С тех пор, на протяжении уже двенадцати лет не расстается Павел Иванович Ковалев с машиной. Сколько за это время перевезено грузов, сколько километров сельских дорог намотано на спидометр, сколько ответственных поручений выполнено! О том, что Ковалев замечательный водитель, свидетельствуют многочисленные благодарности, ценные подарки, похвальные грамоты. И в нашем совхозе «Ново-Пестеревский», хотя работает здесь немного, Павел Иванович зарекомендовал себя хорошим работником. Получены первые благодарности на новом месте.

Бежит по дороге машина. Внимательно всматриваясь вперед, ведет ее не молодой, почти седой мужчина. Его руки твердо держат баранку, а сам он тихо чему-то улыбается.

Н. ПИВЦАЕВА.
с. Ново-Пестерево.



МИНСК. С конвейера головного предприятия минского производственно-технического объединения «Горизонт» сошла партия новых телевизоров первого класса «Горизонт-107» с экраном по диагонали 67 сантиметров. В его конструкции впервые применено так называемое сенсорное переключение программ. Всеволновой электронный блок заменил механическое переключение. Легкий прикосновением к индикатору блока можно настроиться на любую программу.

На снимке: монтажница Нина Макай демонстрирует «Горизонт-107».

(Фотохроника ТАСС)

НА СТРОЙКАХ РАЙОНА

ВОПРОСЫ МАЛЕНЬКОГО БАМА

БОЛЬШОЙ отряд студентов, учащихся технических училищ нынешним летом работает на стройках района. Летние каникулы превратились еще в один семестр, который одевает в рабочую спецовку, дает возможность встать на одну ступеньку с рабочим классом. Один из отрядов Беловского энергостроительного техникума направлен в ПМК-458, второй участок которого входит животноводческий комплекс на 1200 мест в совхозе «Родина». Участок за полгода выполнил план по освоению капитальных вложений. Однако стройку лихорадит: не хватает рабочих рук. Именно на это подчас жалуются руководители ПМК-458. Но вот помощь оказана. Да и немалая. 50 юношей и девушек постоянно живут на объекте.

Еще до прибытия отряда на комплекс было оговорено, что студенты будут вести бетонирование семи силосных траншей. Было составлено и наряд-задание. Кажется, только засучи рукава — и приступай к делу... Но траншей никаких не оказалось.

Сегодня начальник ПМК-458 Я. М. Сахновский объясняет просто: мол, бульдозер сломался, другого же мы так и не нашли. С грустью приходится констатировать: в первый же день отряд оказался у разбитого корыта. Правда, и «корыта»-то вообще не было. Было одно раздумье руководства второго участка: чем занять пятьдесят человек? Не имея ни специальности, ни мало-мальского опыта в строительных делах, разбрелись студенты по объекту. Сегодня заняты одним, завтра — другим... А ведь известно товарищам из ПМК-458 — чтобы получить максимальную отдачу от «сезонников» нужен конкретный план, жесткий график, своевременно подготовленный фронт работ.

В конце-концов определили пятьдесят человек на укладку бетона в родильном отделении. Бетон следовало уложить на площади в 660 квадратных метров. Бригада

взяла обязательство, что за десять дней, к 25 июля, все будет уложено. Составили аккордный наряд. Кажется, договорены и моральные и материальные стимулы. Но к 30 июля освоено чуть больше 400 квадратных метров. В чем дело?

Необходимо признать, что бригадой не был конкретно закреплен специалист. Правда, работа осуществляется под руководством мастера участка А. В. Рыбакова. Но всегда ли контроль мастера был своевременен?

Сегодня студенты вспоминают первые дни на укладке бетона:

— Придет мастер. Говорят: делайте так. Придет начальник участка — требует по другому. А ведь строительство должно идти согласно проектной документации.

Да, вполне разумно замечают ребята. Пожалуй, только из-за этого приходилось бригаде не один раз разивать уже застывший бетон, заливать по-новому, переделывать деревянные коробки для опалубки.

Сегодня вторая бригада студенческого отряда ведет кирпичную кладку на котельной. Но и здесь не все гладко. Так, несколько дней простояли молодые строители, пока руководители ПМК-458 решили, укладывать перекрытие или нет. Бывают задержки и из-за неисправных бетономешалок. Можно согласиться с ироническим замечанием, что бетономешалки привезены из «Вторчермета». Между прочим, вопреки правилам техники безопасности, бетономешалки не заземлены. Мы не будем вдаваться в экскурс по страницам ПТБ, но спросим у ПМК-458: контуром ли заземления является железный прут, свободно вытаскиваемый рукой из земли?

Вопрос чисто организационного плана к ПМК-458 много. Но вот и бригада, на укладке бетона в родильном помещении, которой непосредственно руководит командр стройотряда Павел Борисенко, не всегда, по-

щему, могла организоваться. Организоваться так, как положено комсомольцам. Зашла речь об укладке щебня — подавай самосвал, иначе делать не будем. И не делали. А если и делали, то спустя рукава. А ведь щебень чахнет в каких-то, самое большое, двадцати метрах от не-посредственной укладки. Транспорта действительно в ПМК-458 не хватает. И здесь возникает следующий вопрос: ознакомлены ли студенты с ходом всех работ строительного управления? Помог ли кто им зажечься, проникнуться поистине рабочей гордостью за порученное дело? Понимают ли они сегодня одно емкое, короткое, как приказ, как задание слово «надо»?

На то, чтобы задавать вопросы, нас навёл факт: пятнадцать человек из строительного отряда обещали к 25 июля уложить бетон на площади 660 квадратных метров. Обещали, но не сделали. Может, на все вопросы ответят и руководители второго участка и сами ребята? Ответят конкретной, деловой и качественной работой, основанной на достаточной организованности и заинтересованности.

И еще. Это уже непосредственно к вам, строитрядцы. Ваши «Боевые листки» и «Молнии», в которых вы овещаете ход работ на объекте, унесло ветром. Не ульбайтесь, пожалуйста. Именно так объявила комиссия отряда Марина Варанкина. Все же где-то она нашла и показала нам стенгазету. Один из разделов газеты называется «Улыбка разных широт». Да, ваш отряд называется «Меридаоном». География земного шара подвластна и название отряда, и вашему комсомольскому задору. Но может все-таки стоит больше улыбаться улыбкам друга, который в рабочей спецовке с мастерком в руках уверенно стоит рядом с вами на координатах: 54 градуса 30 минут северной широты и 86 градусов 20 минут восточной долготы. Так в шутку и всерьез вы называете животноводческий комплекс. Сейчас вас обеспечили всем необходимым. А энтузиазму нашему, беловскому, пусть маленько, но все-таки БАМу, не занимать...

С. ТАЙГИН.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН СЕЗОННЫЕ РАБОТЫ

Летом и осенью в народном хозяйстве страны трудится много сезонных работников. Условия их деятельности особые. Поэтому существует и специальный правовой документ, определяющий права и обязанности сезонных работников, их взаимоотношения с администрацией. Эти вопросы регулируются Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об условиях труда рабочих и служащих, занятых на сезонных работах» от 24. IX. 1974 г.

Сезонными считаются такие работы, которые в силу природных и климатических условий выполняются в течение определенного периода, а не круглый год. Продолжительность этого периода не должна превышать шесть месяцев. Перечень сезонных работ велик. В него входят некоторые ремонтные, землеустройственные, топографические, сельскохозяйственные и некоторые другие работы.

Трудовой договор на выполнение сезонных работ ограничивается сроком сезона. Если сезонный работник хочет уволиться по собственному желанию, он должен предупредить об этом администрацию письменно за три дня. Трудовой договор с ним

может быть расторгнут и по инициативе администрации, например, при приостановке работы в организации на срок более двух недель по причинам производственного характера. Заболевший сезонный работник может быть уволен при наезде на работу непрерывно в течение более одного месяца. Однако, в ряде случаев, в частности, при утрате трудоспособности вследствие трудового увечья, устанавливается более длительный срок сохранения места работы за больным. Его предел — окончание срока работы по договору. Администрация, конечно, может уволить прогульщиков.

Некоторые правила распространяются только на сезонных работников. Они сведены в упомянутом нами Указе Президиума Верховного Совета СССР. Иначе, чем для других категорий трудящихся, определяется сумма выходного пособия сезонным рабочим. Его размер — однодневный средний заработок. Такое пособие выплачивается работнику при остановке работы предприятия на срок более двух недель, а также в других случаях, предусмотренных статьей 19 Основ законодательства Союза ССР и союз-

ных республик о труде. Рабочим и служащим, занятым на сезонных работах, в некоторых случаях, предусмотренных законодательством, стаж работы на данном предприятии, в учреждении, организации суммируется и считается непрерывным при трех условиях. Во-первых, если они проработали сезон полностью; во-вторых, если они заключили трудовой договор на следующий сезон, и, наконец, если возвратились на работу в установленный срок. Время межсезонного перерыва непрерывный стаж не засчитывается.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР установлены гарантии, направленные на недопущение незаконных увольнений сезонных рабочих и служащих. В случае такого увольнения пострадавшему выплачивается средний заработка за время вынужденного прогула со дня увольнения до восстановления на работе или окончания срока работы по договору не более чем за три месяца. Компенсации предусматриваются и при незаконном переводе сезонного работника на нижеплачиваемую работу.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС).

НАЙДЕНО месторождение

В Якутии приступила к работе новая Чаро-Токкинская геологоразведочная экспедиция. По определенной ей производственной программе она является одной из значительных на Крайнем Севере.

В районе, примыкающем к трассе Байкало-Амурская магистраль, геологи уже обнаружили несколько месторождений железистых кварцитов. По предварительным подсчетам, запасы руды составляют несколько десятков миллиардов тонн, что позволит создать крупный металлургический комбинат. А неподалеку раскинулась еще одна подземная кладовая — Олекмо-Амгинская.

В. НИКОЛАЕВ.
Трасса БАМ

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

Г. БАТУРИН.

ЛАМПОЧКА ИЛЬЧА

— Решение о проведении электрификации вынесли, но мы же не можем все заниматься этим делом. Поэтому я предлагаю избрать уполномоченных от общества для ведения всего дела. Предлагаю кандидатов: Лялина Игната Игнатьевича и Батурина Григория Михайловича.

— Я Бунинцева Николая Васильевича, — предложил Кытманов Иоан.

— Еще кандидатуры будут? — спросил Ющенко.

— Хватит троих, — раздался голос с места.

— Будем голосовать. Кто за выставленных кандидатов, прошу поднять руку.

— Принято единогласно. Собрание считают закрытым.

Так было положено начало электрификации в селе Горскому. После собрания шли еще разговоры, споры, но уже не такие яркие. С решением этого вопроса, как будто бы с каждого спала какая-то тяжесть и теперь было легко. Теперь каждый думал: какая будет электростанция, мельницы и представлял у себя в избе яркую электрическую лампочку. Противники электрификации, которых было не больше десетка, не сдавались. Всеволодский Никита говорил им:

— Что выйдет против народа? Народ — сила и ее вам не одолеть.

Особенно активно действовал Вяткин Михаил, сын торговца, зять богатого мужика Карпова Игната. Его выступления носили явно контрреволюционный характер, и уполномоченные просили органы власти принять соответствующие меры.

Бунинцев не стал откладывать свой отпуск, а поехал в Щег-

ловск в уком и уисполком по вопросу электрификации. Сколько ни уговаривали его жена и сестра, но он даже на неделю не остался, уехал.

В укоме и уисполкоме одобрили хорошее начинание горскихцев и обещали помочь и поддержку. Член укома Золоторев, он же управляющий уездным сельхозбанком, обещал предоставить кредит. Закончив дела, Бунинцев выехал в Томск.

В Томске он был на приеме у секретаря губкома Калашникова, ознакомил его с протоколом общего собрания граждан села Горскому и вел с ним беседу по электрификации села. Секретарь губкома интересовался работой сельских партийных организаций. Беседа имела дружеский характер. В конце беседы Калашников просил Бунинцева информировать его о ходе работ по электрификации. Он заверил его, что губком окажет всемерную поддержку в проведении этого важного начинания. Прощаясь с Бунинцевым, он сказал:

— Завтра же, Николай Васильевич, зайди к Василию Степановичу и ознакомь его с этим важным делом, а я сядя же позвоню ему.

Бунинцев остался очень доволен приемом секретаря губкома. На второй день он сидел в кабинете председателя губисполкома Василия Степановича Корнева и беседовал об электрификации села Горскому. Во время этой беседы в кабинете сидел управляющий губисполкома Царев и внимательно слушал Корнева и Бунинцева. В конце беседы он сказал:

— В пятницу у нас будет заседание губисполкома и этот вопрос я поставлю на заседании, чтобы ознакомить членов губисполкома с этим большим и важным делом. Тебя, Николай Васильевич, прошу прибыть на заседание и сделать информационный доклад.

На заседании губисполкома Бунинцев коротко рассказал о желаниях граждан села Горскому иметь у себя «лампочку Ильчи». Рассказал о природных условиях, удобных для постройки гидроэлектростанции и одновременно мельницы.

Члены губисполкома внимательно слушали Бунинцева. Некоторые задавали ему вопросы, и он подробно отвечал на них. Член губисполкома, заведующий земельным отделом Базанов спросил Бунинцева:

— А чья это инициатива о проведении электрификации в селе Горскому?

Бунинцев из-за своей скромности уклончиво ответил:

— Мощная река, высокие берега, скалистый грунт в удобном для постройки месте. Товарищ Базанов, невозможно пройти мимо этого места незадумавшись...

— Понятно, — перебил его Базанов.

По этому вопросу было вынесено решение: «Оказать практическую помощь гражданам села Горскому в проведении электрификации села Горскому».

1. Поручить тов. Базанову наблюдение за проведением электрификации с. Горскому.

2. Горкомхозу выделить опытного инженера-строителя Паврова, которому поручить составление проекта электростанции и мельницы и осуществить руководство этим строительством на месте.

3. Машиностроительному заводу («Машинстрой») при Томском технологическом институте поручить изготовление водяного двигателя, сообразуясь с мощностью реки.

4. Электротехническому поручить расчеты мощности генератора с учетом освещения соседних сел, расчет проводов, осуществление проведения электротехнических работ.

Начало в №№ 38, 70, 73, 77, 83, 88, 90. Продолжение следует.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»



ТУРКМЕНСКАЯ ССР.
Ахалтекинские кони — красивые, выносливые и быстрые — славились еще в древности. Ныне, благодаря международным аукционам, они известны и в Европе, и на американском континенте — в США, Мексике. Ахалтекинцев разводят конный завод, расположенный в местечке Багир под Ашхабадом. На конюшне 500 чистокровных коней. Завод неоднократно награждался золотыми медалями ВДНХ СССР. Жокеи завода выходили победителями в различных соревнованиях.

НА СНИМКЕ: «стойка».
Фото В. ЗЛЕНКО.
(Фотохроника ТАСС).

Первопроходцам трассы

Харьковский завод трикотажных самоходных машин на четыре месяца раньше срока, намеченного социалистическими обязательствами, завершил годовой план поставок машин «Т-16М» на строительство Байкало-Амурской магистрали.

Первопроходцам трассы отправлены десятки высокоманевренных агрегатов. Эти универсальные тракторы с платформой, установленной перед кабиной водителя, безотказно работают в любых климатических условиях. Они отличаются хорошей проходимостью на мягком грунте и в горах, могут использовать как удобные транспортные средства и легкие погрузчики. А. ИВЛЕВ.

Новые книги

ПОСТУПИЛИ В ТОРГОВОЮ СЕТЬ ПОТРЕБКООПЕРАЦИЙ
Ленин В. И. ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ В 55 ТОМАХ. Том 48. Издание пятное. М., Политиздат, 1975. Цена 65 коп.

История КПСС. Издание четвертое, дополненное. М., Политиздат, 1975. Цена 1 руб. 24 коп.

Тридцатилетие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Документы и материалы. М., Политиздат, 1975. 64 с. Цена 7 коп.

Чертков А. ЧЕМ УТЕШАЕТ РЕЛИГИЯ? (Беседы о мире и человеке). М., Политиздат, 1975. 62 с. Цена 9 коп.

На полях и фермах Кузбасса. Кемерово, Книжное издательство, 1975. 102 с.

Полецков В., Хоменко П. СВИНОВОДСТВУ — ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ. Кемерово, Книжное издательство, 1975. 28 с. Цена 5 коп.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента связьзатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

5 августа 1975 года

рия. (Англия). 14.55 Мультфильмы. 15.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.45 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси). 16.25 Концерт из произведений композитора Б. Александрова. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Всегда в строю». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфильд». 4-я серия. (Англия). 19.35 Мультфильмы. 19.55 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 20.25 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси). 21.05 Тираж «Спортлото». 21.20 В эфире — «Молодость». «Дела комсомольские». 21.55 Концерт из произведений композитора Б. Александрова. 23.00 — 23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 8 августа

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Москва и москвичи».

9.45 Программа документальных фильмов. 10.45 Б. Житков. «О самом важном». 11.25 Романсы П. И. Чайковского.

11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Черная гора».

Художественный фильм. 13.25 «Выставка Буратино». 14.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфильд». 5 и 6-я серии. (Англия). 15.45 Тенинис. На картах — сильнейшие мастера. 16.00 Приглашает концертная студия в Останкине. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Новости Кузбасса. 18.10 «Москва и москвичи». 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфильд». 5 и 6-я серии. (Англия). 19.45 «Мир социализма». КЕМЕРОВО. 20.55 «С праздником строителей!» МОСКВА. 21.20 Тенинис. На картах — сильнейшие мастера. 21.35 Приглашает концертная студия в Останкине. 23.00 — 23.30 «Время».

СРЕДА, 6 августа

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Фильмы-призеры Всесоюзного смотра телевизионных фильмов в г. Владивостоке.

9.35 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Бельгия. 10.10 К. Лесков. «Левша». (Новые иллюстрации Кукрыниксов). 11.05 «Веселые старцы». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Девочка на шаре». Художественный фильм. 13.00 Концерт Государственного заслуженного ансамбля песни и танца Украинской ССР «Верховина». 13.30 «Поэзия». Е. Винокуров. 14.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфильд». 3-я серия. (Англия). 14.55 «Столетия в камне и музыке». Музыкальный фильм. 15.15 «Наука сегодня». 15.45 Концерт советской песни. 16.15 «Человек. Земля. Вселенная». 16.45 «Ритмы Грузии». Фильм-концерт. 17.30 «Время». 18.10 «Поэзия». Е. Винокуров. 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфильд». 3-я серия. (Англия). 19.35 «Столетия в камне и музыке». Музыкальный фильм. 19.55 «Наука сегодня». 20.25 Концерт советской песни. 20.55 «Человек. Земля. Вселенная». КЕМЕРОВО. 21.25 Новости Кузбасса. 21.40 Играть в «Спортлото». 21.45 «Здравствуй, Земля!». Рассказ о приземлении «Союза-19» и «Союза-18». 22.00 Творческий вечер заслуженного артиста РСФСР лауреата Государственной премии СССР М. Козакова. МОСКВА. 23.00 — 23.30 «Время».

СУББОТА, 9 августа

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Мультфильм. 9.45 «Песня дружбы». 10.45 «В мире животных». 11.50 Новости. 12.00 «АВВГДейка». 13.25 Почта программы «Здоровье». 13.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.25 «Движение без опасности». 14.55 Концерт оркестра народных инструментов. 15.40 «Больше хороших товаров». 16.10 Телевизионный театр миниатюр «Кабачок «13 стульев». 17.30 «Время». 18.10 «В мире животных». 19.10 По страницам «Голубого огонька». 20.10 А. И. Островский. «Правда хорошо, а счастье лучше». Спектакль гостя государственного академического Малого театра СССР. 22.45 — 01.00 Спортивная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 августа

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Воспоминание».

Фильм-концерт. 9.35 Спортивная программа. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда академиком АН СССР Н. А. Пучковской.

14.00 «Сегодня — День строителя». 14.15 «Для вас, строители». Музыкальная программа. 15.05 «Клуб кинопутешествий». 16.05 Экранизация литературных произведений.

«Мексиканец». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.25 По концертным залам Москвы.

19.25 «Сельский час». 20.25 Дети Страны Советов. «О самом памятном». Документальный фильм. 21.15 «Право на призыв». Художественный фильм. 23.00 — 23.30 «Время».

РЕДАКТОР П. П. КОЗЛОВ.

ОП 17516
Беловское полиграфоиздание управление издательства, полиграфия и книжной торговли облисполкома

Тираж 7722 экз.

Индекс 652600.

Объем — 1 печатный

лист газеты «Правда» г. Белово, ул. Советская, 8

</div